

КОЛЛЕГИ!



объединение учителей ОБЖ, поддерживает тесную связь с учителями района, различными районными организациями, воинской частью, некоторыми вузами Барнаула. Традиционными стали встречи и состязания студентов технического университета и старшеклассников Бродковской школы.

Сергей Александрович прост и интересен в общении, авторитетен в учительском и ученическом коллективах. Всегда рядом жена Татьяна Алексеевна, тоже учитель, сын Александр, названный в честь деда, дочь Юлия, замечательные внуки Алиса и Арсений.

Недавно Сергей Александрович отметил юбилей. Учительский и ученический коллективы Бродковской школы сердечно его поздравляют, желают здоровья и дальнейшей плодотворной работы.

А. КУИМОВ,
учитель Бродковской школы

Сохраняя традиции школы

Есть люди, которые хотят с детства знать, чего хотят от жизни. Лариса Николаевна ВАСИЛЬЕВА (на снимке), директор Лебяжинской средней школы, - одна из них. «Буду учителем», - твердо решила она еще совсем ребенком.



Родители были рады выбору дочери. Уважение к учителю и школе всегда царило в семье. Барнаульский педагогический колледж, педагогический университет в Бийске, по окончании которого - красный диплом. Учитель начальных классов, учитель русского языка и литературы, заместитель директора по воспитательной работе, заместитель директора по учебной работе, директор школы - ступеньки 20-летнего школьного пути Ларисы Николаевны.

Что бы ни говорили о школе и учительском труде, как бы ни пытались поместить в какие-то рамки, он особенный, а в сельской школе - тем более. Лариса Николаевна беззаветно предана своей работе. Она дарит любовь и заботу детям, коллегам, заряжает энергией и оптимизмом, вдохновляет на творчество. Вообще, Лебяжинской школе везет с директорами. Работа почти каждого из них отмечена значительными делами и событиями для школы. Этот факт ко многому обязывает. Ларисе Николаевне удается шагать в ногу со временем, сохраняя традиции.

Особой заботой директора стал детский сад «Василек», который является частью нашего образовательного учреждения. Нынешний отпуск Ларисы Николаевны прошел плодотворно: подготовка к новому учебному году, ремонт дополнительного помещения для

детского сада. Воспитанников теперь не 15, а 25!

Мы гордимся, что труд Ларисы Николаевны отмечен Почетной грамотой Министерства образования и науки. От души поздравляем нашего директора с профессиональным праздником! Искренне желаем, чтобы бумаги не затмевали удовольствие от работы, ученики радовали успехами, родители становились соратниками, коллеги по-прежнему оставались надежными помощниками, а семья - крепким тылом.

Коллеги

«Эврика» - старт в науку

Время ставит перед выпускником школы задачи, для реализации которых требуются не только традиционные знания и умения, но и новые: в совершенстве владеть компьютером, знать языки, уметь разрабатывать и реализовывать проекты, вести исследовательскую работу. У истоков исследовательской работы в Новозоринской школе стояла учитель истории Галина Викторовна КАРТАВЫХ (на снимке).

Вот уже восемь лет она возглавляет научное общество учащихся «Эврика». Занятия там открыли для ребят возможность приобщиться к исследовательской деятельности, вести жизнь, наполненную выступлениями, встречами, поездками. Главное правило научного общества - никакого принуждения, только личный интерес. Ученикам предлагаются небольшие интересные проекты, в которые обязательно включаются элементы исследования, это привлекает ребят, и количество участников общества возрастает. Чем старше школьники, тем сложнее работа.

В составе научного общества работают различные секции для учеников начальных классов, а также секции «Литература», «Биология, экология», «Математика», «Историческое краеведение». Возглавляют их работу заинтересованные, квалифицированные педагоги, проводятся лекции, семинары, индивидуальные консультации, конкурсы. Незабываемые впечатления оставляют экспедиции. Так, работая по теме «Павловчане - защитники Ленинграда», дети участвовали в экспедиции поискового отряда в Карелии. Восстанавливая историю памятников участникам гражданской войны Павловского района, побывали во всех селах района.



Результатами работы стали победы на районных конференциях, в конкурсе «Будущее Алтая», на краевой историко-краеведческой конференции, в открытых всероссийских конкурсах «Первые шаги» и «Шаг в науку», в международном конкур-



се «Человек в истории XX века». За годы работы научного общества пятеро его участников стали губернаторскими стипендиатами, одна ученица - лауреатом президентской премии. Двое ребят получили медаль Эвриста Галуа, главную награду всероссийского открытого конкурса научно-исследовательских, проектных и творческих работ учащихся «Первые шаги».

В апреле этого года в крае проходил XVI симпозиум, в котором принимали участие научные деятели из разных стран: Китая, Тайваня, Монголии, Киргизии, Казахстана и других. Наравне с маститыми учеными трое учеников нашей школы выступили с докладами на одной из секций. Работы некоторых учащихся были опубликованы в различных сборниках.

Деятельность Галины Викторовны высоко оценена грамотами за высокий уровень подготовки учащихся и призовые места в различных конкурсах исследовательских работ. В 2013 году она стала Почетным работником общего образования Российской Федерации. В 2015-2016 году в списках исследователей школы появятся новые имена ребят и новые темы. Желаем Галине Викторовне новых открытий!

Коллектив
Новозоринской СОШ

Учит детей прекрасному

Марина Вениаминовна ДЬЯКОНОВА (на снимке) 27 лет ведет уроки швейного дела и изобразительного искусства в Павловской школе-интернате. Недавно она стала победителем конкурса на получение денежных поощрений лучшими педагогическими работниками краевых государственных и муниципальных образовательных организаций.

М.В. Дьяконова - высококвалифицированный, эрудированный, творческий педагог. Она хорошо разбирается в современных методиках профессионально-трудового обучения, знает психологические особенности детей с ограниченными возможностями здоровья. Ее уроки интересны, познавательны и проходят в атмосфере творчества. Учитель находит индивидуальный подход к каждому ребенку, что положительно влияет на успеваемость.

На занятиях Марина Вениаминовна использует демонстрационные материалы, презентации, учебные видеоролики, которые помогают детям лучше усваивать материал, повышают их мотивацию к обучению. Педагог раскрывает таланты учеников, развивает их воображение, стремится привить учащимся любовь к швейному делу и изобразительному искусству.

Ее ученики - участники, победители и лауреаты школьных, районных, краевых конкурсов «Сибиряда», «Рождественская звезда», «Ростки талантов», «Вместе», «Ремесленная слобода», «Поверь

в себя», краевого фестиваля проектов «Шаг в будущее», губернаторского благотворительного марафона «Поддержим ребенка», а также всероссийских конкурсов декоративно-прикладного творчества «Золотой листопад» и «Звезды нового века».



Благодаря мастерству и поддержке М.В. Дьяконовой, ребята приобретают навыки, которые в дальнейшем помогают им в получении профессии. Ее воспитанницы ежегодно поступают в Барнаульский техникум сервиса и дизайна на одежде, успешно учатся, работают.

Более десяти лет педагог руководит методическим объединением учителей трудового обучения. Она постоянно самосовершенствуется, всегда готова поделиться опытом и знаниями с коллегами.

Марина Вениаминовна - постоянный участник Дня села, проводит мастер-классы и оформляет выставки детского творчества. Кроме того, учитель пробует свои силы в профессиональных конкурсах.

За время работы М.В. Дьяконова дважды побеждала в конкурсе социально значимых проектов на предоставление грантов губернатора края в сфере молодежной политики, становилась победителем всероссийского конкурса методических разработок «Сто друзей», дипломантом всероссийских конкурсов «Русь моя! Народный календарь», «Светлая Пасха», «В мире культуры и искусства» и других.

Марина Вениаминовна - яркая, творческая личность, отзывчивый и доброжелательный человек. Она активно участвует в общественной жизни школы, пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег, учащихся и родителей. В ней прекрасно сочетаются обаяние, широкая эрудиция, интеллигентность, трудолюбие, требовательность к себе и детям, а также желание дать им хорошие знания.

Коллектив Павловской школы-интерната поздравляет коллегу с победой в конкурсе, наступающим Днем учителя и желает дальнейших успехов в творчестве!

И. ПАРАДИЕВА,
педагог-организатор
Павловской школы-интерната